

# 万警进社区大走访 一月解难题千余件

本报讯(记者 陈思)“人民群众不满意,是衡量公安工作的根本标准”。昨日,副市长、市公安局局长黄保卫到居民家中走访,与各界群众座谈时,对全市公安工作提出了新要求。11月1日起,我市警方开展了“万警进社区、为民保平安”活动,包括市公安局党委成员在内的全市万余民警进社区、到家中、访群众,累计入户走访27999户,征求意见建议3564个,解决群众反映的问题和困难1180件;找准了全市被盗自行车、电动自行车最严重的50

多个社区,目前已破案26起。昨日上午,黄保卫一行察看金水区张庄社区闭路监控室、社区警务室后,来到居民阴春玲家中,询问社区民警是否来到家中,解决了哪些问题,还有什么问题需要解决。在随后召开的座谈会上,黄保卫认真听取了79岁村民朱老黑老大爷、饭店老板周士国、建材市场商户朱新四等十几位居民对公安工作的意见和建议,同时调查民警是否真的走访了居民群众。针对张庄村支部委员邢长运提出的“商贸路交通信号不全,往来村民很

危险”等问题,黄保卫当即对交警部门相关负责人提出要求,一星期内必须完成商贸路交通信号设置工作,并要实地察看、验收。同时,黄保卫对随行的公安机关及全市民警提出了要求和希望,他说,人民群众不满意,是衡量公安工作的根本标准。一个地方治安状况好不好,不仅要看破案数,更要看老百姓的满意度,更要看老百姓的安全感。我们要通过扎扎实实的工作,让老百姓和我们越来越亲近,警民关系越来越和谐;把公安工作更

多更直接地体现到促进和谐、惠及百姓上;要紧紧围绕人民群众对公安队伍建设的新期望,着力提高公安队伍的整体素质,努力建设一支人民群众最亲、犯罪分子最怕的公安队伍。最后,黄保卫对我市今后一个时期公安工作作了简要部署:对入室盗窃、拦路抢劫等多发性侵犯财产犯罪进行严厉打击;对杀人、放火等恶性案件进行猛烈性打击,对黑恶势力进行毁灭性打击,努力为省会春节期间创造一个平安和谐稳定的社会环境。

部署:对入室盗窃拦路抢劫要歼灭性打击,对杀人放火要猛烈性打击,对黑恶势力要毁灭性打击

## 我省审计整改有果 逾两千万被挪用 专项资金悉数追回

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)2006年度省级预算执行审计查出问题进行处理和整改有了结果:被挪用的财政专项资金2027万元已全部追回,未及时拨付的七项农业补贴资金已全部拨付到位,挤占挪用的农村劳动力转移培训资金也已全部追回。昨日开始的省十届人大常委会第三十四次会议上,省审计厅报告了对年度审计查出问题的处理和整改情况。据了解,针对我省“部分企业欠缴、少缴社保基金”问题,劳动保障部门已开展社保费的扩面征缴专项活动;对以前年度挪用的养老保险基金

没有收回的3903万元限期追回,不能追回的,由同级政府予以偿还;对以物抵费形式收取的养老保险基金未变现的3938万元,将督促有关县市按照现在的实际坐标尽快变现,收入计入基金,变现后形成的缺口转为企业欠费,如果企业不存在,则由同级财政予以补足。针对漯阜铁路河南段改建和济洛高速公路竣工决算中存在的问题,省交通厅和省铁路总公司已按照审计决定,对多计量的工程款、挤占建设成本5109万元核减了投资,对个别项目截留挪用的征地拆迁补偿工程款已全部追回。

## 市委政法委公示先进典型 接受群众评议

根据省委政法委、省人事厅《关于评选表彰全省政法系统践行社会主义法治理念先进集体和先进个人的通知》精神,省委、省政府决定表彰“十佳政法单位”、“十佳政法干警”,省委政法委、省人事厅决定表彰一批“践行社会主义法治理念先进集体和先进个人”。市委政法委组织全市各级政法部门自下而上,认真进行层层推荐,市政法部门严格把关,市委政法委研究审核,确定了“河南省十佳政法单位(干警)”和“河南省政法系统践行社会主义法治理念先进集体和先进个人”的推荐对象。现将这些推荐对象予以公示:

- 一、“河南省十佳政法单位”推荐对象
    - 金水区人民检察院
    - 中原区人民法院
    - 郑州市公安局特巡警支队特警一大队
    - 郑州市公安局交警支队九大队
  - 二、“河南省十佳政法干警”推荐对象
    - 陈艳芳 郑州市公安局管城分局副局长
    - 徐军 郑州市消防支队中原消防大队战士
    - 李晓昱 郑州市中级人民法院三庭庭长
    - 王鑫 郑州市公安局金水分局沙口路派出所指导员
    - 刘二杰 郑州市人民检察院财处干警
  - 三、“河南省政法系统践行社会主义法治理念先进集体”推荐对象
    - 郑州市中级人民法院刑事审判第二庭
    - 郑州市人民检察院反贪污贿赂局案件指挥中心
    - 中原区人民法院
    - 郑州市公安局金水分局经二路派出所
    - 郑州市公安局中原分局颍河路派出所
    - 荥阳市公安局刑侦大队
    - 石佛劳教所
    - 齐礼阎劳教所
    - 二七区人民法院
  - 四、“河南省政法系统践行社会主义法治理念先进个人”推荐对象
    - 刘成俊 郑州市公安局治安支队民警
    - 王凤丽 郑州市公安局金水分局动物园派出所副所长
    - 马延军 巩义市公安局刑侦五中队中队长
    - 华建 郑州市人民检察院政治部副主任
    - 周建超 郑州市委政法委政治部副主任
    - 常爱萍 郑州市中级人民法院民二庭审判员
    - 刘文琳 郑州市中级人民法院刑一庭庭长
    - 李春梅 管城区东大街司法所所长
    - 孙豪杰 郑州市司法局白庙劳教所副所长
    - 王东 郑州市公安局刑侦一大队民警
    - 田军 郑州市公安局特巡警支队三大队民警
    - 丁铁梅 郑州市人民检察院公诉二处处长
    - 韩勇翔 石佛劳教所二大队大队长
    - 申建贞 惠济区人民法院刑庭庭长
    - 赵雪克 登封市人民检察院副检察长
- 以上推荐对象自登报之日起,公示7天时间。市委政法委设立举报电话:67185150,接受社会各界的监督评议。社会各界群众对以上单位或个人在执法执纪,以及其他影响他们代表全市政法系统先进典型等方面存在的问题都可以向市委政法委反映举报。市委政法委将对反映举报的问题进行认真调查,一经查实,不仅取消推荐对象的推荐资格,而且严格追究责任。

## 全国首家儿童慈善医院落址 郑州

福利院儿童全部免费



“早晨太阳(郑州)儿童慈善医院”签约仪式昨日在郑州新郑国际航空港区举行,全国第一家儿童慈善医院落址郑州。据悉,医院预计明年8月正式投入使用。全省福利院儿童都可在这里得到免费救治。 本报记者 李娜 李焱 摄

## 强制高危企业办理农民工工伤险 我市昨日公布相关办法

本报讯(记者 王红)明年起,省会所有高工伤风险企业都必须为农民工办理工伤险,否则将面临停产风险。昨日,市政府出台《郑州市高工伤风险企业农民工工伤保险办法》。

### 80万农民工参保仅10万

据统计,我市现有农民工约80万人,但目前已纳入工伤保险的仅有约10万人,尤其是建筑、煤炭、矿山等高工伤风险企业农民工参保情况更不容乐观。

### 企业缴费农民工享待遇

《办法》规定,明年1月1日起,凡在本市行政区域内的高工伤风险企业均应为所使用的农民工办理工伤保险手续。农民工个人不缴纳工伤保险费,但因工作原因遭受事故伤害或者患职业病的农民工,可按规定享受工伤保险待遇。

### 开工须过工伤保险关

今后,凡高工伤风险企业使用农民工的,在申领安全生产许可证或申请办理延期手续时,应当提交农民工工伤保险参保证明和缴费凭证。建设单位未按规定提交的,不予核发施工许可证或开工报告。

### 建筑企业参保须一次性缴费

《办法》规定:今后,建筑施工企业以工程项目为单位为农民工办理工伤保险参保手续,并按照工程项目预算造价的1.6%缴纳工伤保险费;建设单位在编制工程项目预算造价时,应当将农民工工伤保险费单独列项,并作为专用款项在开工前一次性拨付给施工总承包企业或直接承包的专业承包企业,由施工总承包企业和直接承包的专业承包企业在工程开工前一次性向工伤保险经办机构缴纳,也可以由建设单位直接代为缴纳。

### 临时工工伤基金也埋单

工地内的短期“零工”,因为流动性大,工地没有给其办理工伤保险的,在48小时内,经确认只要是在工地上发生了事故,医疗费将由工伤保险“埋单”。这是新法里的亮点。

### 几点疑问逐个回答

问:企业没签劳动合同,农民工能办工伤保险吗?没参保遭遇工伤咋办?

答:无论企业是否跟农民工签订劳动合同,只要形成事实上的劳动关系,企业就必须为农民工办理工伤保险。如果企业不办工伤保险,农民工一旦遭遇工伤,所有治疗费用及赔偿费用都必须由用工企业全部承担。

问:非用人单位在用工时产生的工伤怎么办?

答:新《办法》针对的是合法用工企业,对于非用人单位的工伤处理,劳动保障部有专门的规定,其工伤赔付标准要远远高于合法企业。

问:企业少报农民工人数逃避参保怎么办?

答:办理农民工工伤保险是企业申办安全生产许可证的条件,有关部门在办证时可以检查企业用工情况,此外,劳动监察和社保稽查部门可以监督其办理工伤保险情况,市民也可以监督举报,既不允许企业漏报农民工参保,也不允许企业把工伤保险费用转嫁到农民工头上。

举报电话:67941042、67439828、12333。

问:外地注册企业在郑经营,农民工是否可以享受工伤保险?

答:《办法》规定,本市以外注册的高工伤风险企业在本市从事生产经营活动,其使用的农民工未参加注册地工伤保险的,应当参加本市工伤保险。

## 748万农村娃 用上新课桌凳

24633所学校受惠

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省教育厅获悉,截至11月28日,全省农村中小学课桌凳更新工程全部完成,共更新配置中小学课桌凳374万多套,全省748万名农村中小学生学习用了崭新的课桌凳。今年,农村义务教育阶段学校课桌凳更新工程全部完成,比原规划368.7万多套配置5.3万套,涉及项目学校24633所,全省748万名农村中小学生学习用了崭新的课桌凳。

新,1000万用于课桌凳维修。更新配置课桌凳实行全省统一规格和标准,全部采用金属材料制作的单人课桌凳,按160元/套的预算价,面向全国公开招标采购。截至11月28日,全省农村中小学课桌凳更新工程全部完成,比原规划368.7万多套配置5.3万套,涉及项目学校24633所,全省748万名农村中小学生学习用了崭新的课桌凳。

## 下月起车主可到银行缴规费 我市有40个网点

本报讯(记者 王文霞 通讯员 张影 李江)从下月6日起,车主可到全省214个专门窗口缴纳交通规费。214个交通规费银行缴费网点遍布全省18个地市和5个扩权县,其中郑州设有40

个。下月6日起,银行代收交通规费将首先在郑州开始推行,其他地市将在缴纳2008年交通规费之际开通,即下月的10日以后。今后,车主可就近找一家挂有银行代征标志牌的农业银行网点缴纳交通规费。

## 全省推广办信工作“郑州模式”

它就是:把行政责任延伸到田间地头

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 周宁 梁发有)28日至29日,在登封召开的河南省办信工作郑州现场会向全省推广“郑州模式”。

### 一个新模式

怎样才能维护群众的合法利益和权益?郑州市委市政府在反复研究和试点总结的基础上,在12个县(市)区成立了人民建议征集工作办公室,并在市、县(市)区、乡(镇和街道办事处)、行政村和社区分别设立了1369个书记市长信箱,建立横向到边、纵向到底的信箱和建议征集网络,把反映社情民意的渠道延伸到田间地头,把解决问题的机制延伸到田间地头,把信访工作的行政责任延伸到田间地头,被河南省信访局有关领导称为信访工作的“郑州模式”。

### 一条和谐路

书记市长信箱和人民建议征集办理网

络工作开展以来,信访工作成为构建和谐社会的基础工程,从源头上了解解决信访问题的工作机制。今年1月至10月,市、县、乡有32个开发项目在听取群众意见后被政府决定停建、缓建;有6个城市建设项目进行重新论证;关闭了8家“只要个人钱包鼓,不管周边群众苦”的严重污染小企业;对群众反映突出的3个社会管理问题拟定了地方法规草案,避免了一大批原发信访问题和矛盾纠纷的发生。书记市长信箱网络把信访局的办信工作并入网络中,实行了“一卡通”工作法,把受理渠道、办理渠道、督办渠道、问责渠道融为一体,较好地化解了信访问题能否解决、谁来解决、怎样解决这一现实工作难题。今年9月,一名外来打工人员魏辉给市领导写信反映郑州市南浦街污染严重,道路不平。市领导当即批示转二七区政府限期处理。三天之后,365米路

面修整一新。

### 一套新机制

为更好发挥书记市长信箱和人民建议征集工作网络作用,郑州市委市政府在市本级和所属12个县(市)区成立了群众工作部。同时,整合网络资源,建立信访评估机制,全市建立了市县乡村四级评估网络。截至目前,已对13项政府重大决策和建设项目的进行了信访评估,其中一项工程被建议否决,一项工程被建议暂缓实施,对其余11项工程分别提出了修改意见和建议。开展网上办信,实行“五函制”,统一印制了不予受理、不再受理、受理、办理、人民建议征集告知函,要求相关单位对群众做到“来信必告知,案结必回复,建议必函告”,把“事事有结果,件件有回音”落到实处,有效减少了重复信访。

## 赏游不觉身是客

新郑青年旅行社以人为本闯市场

2002年10月,当新郑市青年旅行社注册成立时,该市还没有一家正式注册的旅行社。5年来,该旅行社已发展到5家,而“新郑青旅”也风雨之后见彩虹,叫响旅游市场。

“金杯,银杯,不如百姓的口碑。”5年来,正是秉承诚信经营、游客至上的原则,让该社赢得一批批回头客。“我要求员工对待游客要像对家人一样,对游客的需求要尽全力满足。”谈起服务,该社总经理郑建州真诚地告诉记者。除了提升服务品质,该社还根据“2007郑州市旅行社管理年”管理制度范本,不断完善接待管理、计调管理、培训管理、安全应急预案等多项制度。旅行社被称为“吃青春饭”行业,员工跳槽率很高,如何留住人才?郑建州的法宝是“以人为本”。该社与每位员工签订劳动合同,并全额负担职工的养老金、失业金。在新郑市,该社是唯一一家全员参保且员工个人不用负担社保费的旅行社。该社还鼓励员工参加业务培训及学习交流,且全额报销费用,经常组织聚餐等福利活动,每年拿出一笔资金帮助有困难的职工。温情管理、温馨服务让该社赢得了串串荣誉。近年,该社被评为“郑州暑期教育工作先进单位”,被新郑市评为“旅游发展先进单位”及“旅游优质服务先进单位”。 本报记者 成燕 通讯员 武小欣



## 黑网吧藏身 电竞俱乐部

本报讯(记者 陈靖 通讯员 王方文/图)龙百威电子竞技俱乐部距中街永安小学旁仅几十米远,未成年人可以在这里专设的“未成年人区”不受限制地上网。目前,我市11家电子竞技俱乐部均涉嫌无照经营网吧。

28日起,市工商局、市公安局网络处、市文广办联合对电子竞技俱乐部变相经营网吧情况进行专项治理。



系列报道之(6)